2021年8月19日/星期四 本版编辑/顾 玥 视觉设计/威黎明

"辫子医生"吸氧做手术 "英雄笔"牵手"英雄城"



■ 手术前,上海市"组团式"医疗援藏工作队副领队、日喀则市人民医院副院长乐飞在更衣室内戴上氧气管,被当地人亲切地称为"辫子医生"



扫描二维码 看上海援藏故事



■ "英雄城"江孜与上海英雄钢笔厂一同设计生产的两用钢笔,能书写汉字与藏文



■ 央吉(中)和创业伙伴们正在直播介绍江孜特色商品

西藏日喀则,平均海拔 4000 米,紫外 线指数量级为 45,空气中的含氧量是上海 的三分之二,每到冬季,这个数字更会降 到三分之一。这些会让观光客频频摇头的 环境,却是上海援藏干部的日常。

来自瑞金医院的乐飞是上海第九批 援藏干部,每次手术前,乐飞医生都会在 更衣室中戴上氧气管,在手术台上和病人 同时吸氧,为的就是更高质高效地完成手术,也因此被当地人称为"辫子医生"。

从日喀则定日县到扎西宗乡,开车需要一个小时,海拔却陡然攀升1200米,还需经过著名的"珠峰108道拐"。来自上海的援藏干部李肖辉隔三差五奔波于这条"险路"之上,因为这里有他的"得意之作"——珠峰小镇。

在这里,援藏精神成为了援藏干部们的"氧气瓶",支撑着他们继续攀登。

特派记者 陈梦泽 摄影报道



■ 为了更好地做手术,日喀则人民医院手术室内的制氧机在给病人输氧的同时,也为医生输送氧气



■ 上海市"组团式"医疗援藏工作队队员、日喀则市人民医院消化内科/内镜中心主任张震(左二)正在指导日喀则医生做内科手术



▲ 在珠峰小镇,登山博物馆已基本完工,正在布展,日后将展示中国登山队攀登珠峰的资料、图片与实物



■ 珠峰小镇除了有舒适的酒店,还有上海捐赠建设的房车营地